

开展专项行动 护航高质量发展

通讯员 王君雪

本报讯 在新修订的《中华人民共和国行政复议法》颁布一周年之际,经温州市“两个健康”联席会议同意,温州市司法局、市发展改革委、市工商联联合研究制定《温州市行政复议护航企业高质量发展专项行动方案》,部署在全市开展行政复议护航企业高质量发展专项行动,推出了八个方面26项具体服务举措。

据了解,该专项行动从2024年9月起一直持续到2025年12月。期间,温州将结合“15分钟公共法律服务圈”建设,重点畅通行政复议申请渠道;进一步规范行政复议接待流程,不断优化行政复议受理工作;推广涉企行政复议“听证+调解”办案模式,做实做深涉企行政争议实质性化解工作。同时,专项行动期间还将加大对涉企行政执法的监督力度,依法审理企业对罚款不服的行政复议案件,指导督促行政机关根据行政复议决定结果履行相关职责;继续发挥行政复议源头预防涉企行政争议的积极作用,强化涉企行政复议案件的跟踪问效,为护航温州企业高质量发展贡献力量。

另据安排,温州市县两级行政复议机关在9月23日至9月29日期间,共同开展“企业开放周”活动,邀请相关企业代表走进行政复议机构工作场所,通过亲身互动体验行政复议服务,依法守护经营主体合法权益,助力法治化营商环境建设。

开通特色平台 提高大练兵质效

通讯员 王淑燕

本报讯 “平台上的短视频非常接地气,对照着做,一学就会。这极大地缩短了我的适岗期,也减轻了我从学生到基层实战民警转型的压力。”日前,台州市公安局黄岩分局城东派出所见习民警杨景然一边对着手机上的“数智练兵”平台学习,一边记笔记。

今年以来,黄岩公安分局在去年手机浙政钉端以警体技能弱项提升、训练成绩汇总晾晒为主的“数智练兵”服务应用平台基础上,统筹打造2.0版本,将派出所“两队一室”、各警种日常规范处置的业务知识,以短视频的形式呈现在“数智练兵”平台上,提高大练兵质效。

“我们想让新警、调岗民警能够以最快速度适应新岗位,助力新质公安战斗力的形成。”黄岩公安分局政治处主任周志军说,“数智练兵”平台作为警师制传帮带大数据时代的另一种形式,保证了随时随地可以学习。今年以来,该局教育训练部门经过充分调研,统筹全局资源,首期将派出所“两队一室”的各类业务知识点作为重点,并将业务版块每个知识点以一个小视频的形式呈现。

“撰写文案的过程,也是对自己业务能力的一次检验、一次提升。”参与制作视频的巡特警大队副大队长戴成满说。为保证效果及进度,该局教育训练部门统筹安排,各警种及派出所一起制定文案、拍摄视频,既保证进度又确保常新。目前,首期已拍摄各类业务视频130个。

“这是一个最懂民警业务的短视频平台,还能在社区版块与其他民警探讨业务。”分局城西派出所优秀社区民警林剑说。为保证学习效果,平台在每一个小视频后面都设置了5—10道测试题,如果测试全部正确则页面字体显示为绿色,未全部正确则显示为橘色,方便民警学习。

据介绍,该平台自9月份试运行以来,全局民警浏览学习量达13万人次。

系牢校园“安全带”

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队联合越城区公安分局、绍兴文理学院等单位,以开学季消防宣传为契机,从知识、技能、意识三方面入手,系牢校园“安全带”。

大队宣传人员深入绍兴文理学院河西校区,通过发放宣传品、现场咨询等形式,向师生宣传消防法律法规和安全常识,介绍火灾预防措施和初期处理、火场逃生自救、灭火器使用方法等内容,并解答师生遇到的安全问题。宣传人员还结合近期典型火灾案例,提醒要时刻做到安全用火、用电、用油、用气,并发放《消防安全常识20条》等宣传材料。

种下爱国的种子

近日,三门县公安局珠岙派出所民警来到镇中心幼儿园,开展“喜迎国庆”主题活动,向小朋友普及国旗、国歌知识,让爱国主义的种子在萌娃心田生根发芽。

通讯员 林利军



高效服务解民忧

面对7月以来持续的办证高峰,绍兴市公安局越城分局行政审批中心创新服务举措,优化窗口“不打烊”制度,实行延时服务便民措施,推行双休日、节假日开窗,特殊业务“特殊办”,并为有紧急需求的群众开辟“绿色通道”。同时积极推广“云帮办”服务模式,为警务站(室)、村级代办点等社会化代办点提供在线支撑。据统计,7月以来,该中心共受理身份证6363张;迁入人口1046人次,迁出人口881人次;办理护照524份。

通讯员 徐凯



服务送到球场边

近日,平湖市公安局林埭派出所窗口民警来到“平·台无界 同心致远”2024“金平湖杯”两岸青年慢速垒球邀请赛现场,向群众宣传“一窗通拍”等业务服务。

通讯员 钱月月



警校共筑“防骗墙”

近日,诸暨城东派出所联合辖区高校开展预防电信网络诈骗宣传活动。反诈民警用通俗易懂的语言向学生们讲解了常见的刷单诈骗、游戏账号充值诈骗、网购诈骗、冒充熟人诈骗等诈骗类型,传授实用的防骗技巧,帮助学生提高反诈意识。

通讯员 黄纯熠 沈余霞



“来噻小哥”上线了

通讯员 方华蛟

本报讯 近日,长兴县发布“来噻小哥”基层治理品牌,建立起外卖平台企业在长兴的骑手志愿服务队,并启用“来噻小哥”暖心加油站。

据不完全统计,该县有外卖骑手近千人。“我们通过社会组织的专业社工力量,为外卖骑手提供子女托管、健康体检、文娱观影等精准化服务,同时组织他们参与社区志愿服务,报送路面各类隐患问题。”县委社会工作部相关负责人介绍说。这一公益创投项目实施近两年来,全县外卖骑手帮助查找并盖丢失、路灯故障等路面问题800余个,参与为孤寡老人送餐等志愿服务50余次。“‘来噻’在长兴方言中代表能干、厉害,现在长兴的外卖骑手就是实实在在的‘来噻小哥’。”

活动当天,县市场监管局还发布外卖骑手食安观察团小程序,外卖骑手只要简单注册后,即可对各类餐饮店存在的食品安全隐患问题进行报送。

此外,长兴还建立积分兑换机制,小哥们参与志愿服务、报送基层治理问题都可以换取积分,用于兑换纸巾、雨披、手机支架等物资。

企业通关更便捷

通讯员 郑金辉 王平 本报记者 汪基建

本报讯 近日,国营海东造船厂生产的“SALBA”化学品船舶通过台州口岸出口到中东地区,这是今年该厂出口的第3艘船。“我们厂从今年开始,国外客户订单数量呈现明显增长,非常感谢你们的保驾护航。”在日前台州边防检查站民警走访该厂时,企业相关负责人点赞该站在出口通关等方面优质服务。

据悉,国营海东造船厂是一家集设计开发、生产制造于一体的船舶生产企业。在台州,像这样的造船企业有10余家。上半年,台州共出口新造船37艘次,同比去年增长68.18%,交易额达12.79亿元,同比增长82.53%。

为应对台州口岸新造船出口业务量激增的情况,台州边防检查站依托“浙边检”指尖服务小程序开通船舶出口全流程线上报备审查,全面优化审批流程,缩短审批时间,大幅提升新船备案效率。与此同时,该站经常深入企业了解需求,针对企业需要,开通线上“7×24小时”咨询服务。

针对海东造船厂提出的船舶停泊位置偏远等问题,该站当即开通“绿色通道”,为新造船提前制定勤务方案,完善“动态警力”保障机制,实行新造船网上预报预检、行政许可网上办理等便利举措,并组织法律服务团队“上船头、下码头”解难纾困。

凝聚共识促发展

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,近日,平湖市消防救援局组织开展专题授课。

平湖市委党校王晓燕讲师以“进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景”为题,介绍和解读了党的二十届三中全会精神。授课内容提纲挈领、点面结合,解读精准、说理透彻,让全体消防救援人员对进一步全面深化改革的重大意义和科学内涵有了更清晰的认识。

下一步,平湖消防将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,学深悟透精髓要义,进一步找准消防救援工作的发力点、突破点,为高质量发展提供坚实保障。